
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Μίλοραντ Ντόντικ απένειμε στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο την ύψιστη τιμητική διάκριση της
Σερβικής Δημοκρατίας 

Στις 9 Μαΐου 2025 πραγματοποιήθηκε στην πατριαρχική κατοικία εργασίας στην πάροδο Τσίστι στη
Μόσχα συνάντηση μεταξύ του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και του
Προέδρου της Σερβικής Δημοκρατίας εντός της Βοσνίας και Ερζεγοβίνης Μίλοραντ Ντόντικ. 

Μεταξύ των παρισταμένων ήταν ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
(ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο ιδιαίτερος του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου επίσκοπος Ραμένσκογε Αλέξιος, ο σύμβουλος του Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ. 

Επίσης συμμετείχαν στη συνάντηση και μέλη της αντιπροσωπείας της Σερβικής Δημοκρατίας: ο
πρόεδρος της Εθνοσυνέλευσης Νέναντ Στεβάντιτς, ο υπουργός Επιστημονικής Τεχνολογικής
Ανάπτυξης και Ανώτατης Παιδείας, σύμβουλος του Προέδρου της Σερβικής Δημοκρατίας



Μπουντιμίρ Ζέλκο, ο επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Σερβικής Δημοκρατίας, σύμβουλος του
Προέδρου της Σερβικής Δημοκρατίας Περόβιτς Ντούσκο και η σύμβουλος του επικεφαλής της
Αντιπροσωπείας Ε. Κουρενκόβα. 

Ακόμη παρέστη ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τω Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών επίσκοπος Ρεμεζιάν Στέφανος. 

«Κάθε φορά που συναντιόμαστε με τους Σέρβους αδελφούς μας αισθανόμαστε μια οικογένεια και
δεν είναι μια απλή διπλωματική ρητορική, έτσι συμβαίνει», ανέφερε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος, καλωσορίζοντας τον υψηλό προσκεκλημένο και την
αντιπροσωπεία του και συνέχισε: «Ουδέποτε οι λαοί μας είχαν διαφορές, ούτε πολέμησαν μεταξύ
τους, αλλά πάντοτε ήταν ο ένας κοντά στον άλλο». 

Ο Αγιώτατος τόνισε ότι η Ρωσία και ο λαός της στο διάβα της ιστορίας, δηλαδή και εκατοντάδες
χρόνια πριν και στα σοβιετικά χρόνια και κατά τη νεώτερη περίοδο, συνέχεια διατηρούσε ιδιαίτερες
σχέσεις με τους Σέρβους αδελφούς, σχέσεις που δεν είχαν «λεκέδες» ή σκοτεινά σημεία. 

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας υπογραμμίσθηκε ότι πολύ σημαντικός παράγοντας ο οποίος
καθορίζει αυτού του είδους τις σχέσεις μεταξύ των δύο λαών είναι η Ορθόδοξη Εκκλησία. 

«Γνωρίζουμε ότι οι αδελφοί μας Σλάβοι, οι οποίοι κατοικούν δυτικότερα της Ρωσίας, έχουν όχι
πάντοτε ευμενή αντιμετώπιση, ενίοτε διέρχονται χαλεπές δοκιμασίες. Ο ηρωικός λαός σας
χρειάστηκε επανειλημμένως να το ζήσει αυτό. Αλλά θα ήθελα για άλλη μια φορά να σας
διαβεβαιώσω ότι ο ρωσικός λαός όχι απλώς πάντοτε συμπαθούσε τους αδελφούς του Σλάβους,
αλλά όπως συνέβη ήδη κατ’ επανάληψιν στην ιστορία, προστάτευσε την ανεξαρτησία των Σλάβων
αδελφών του, ενίοτε και την ίδια την ύπαρξή τους, διότι ήταν φοβερές οι απειλές. Σήμερα με το
έλεος του Θεού επήλθαν καιροί πλέον φιλήσυχοι και ειρηνικοί. Και τούτο μας δίδει τη δυνατότητα
να αναπτύσσουμε αγαθές διμερείς σχέσεις επ’ ωφελεία των Εκκλησιών και των λαών μας». 

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Σερβικής Δημοκρατίας εξέφρασε τη χαρά του για τη
δυνατότητα κατά την επίσκεψη στη Μόσχα να συναντηθεί και να συνομιλήσει με τον Προκαθήμενο
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Επίσης, με πολλή θέρμη αναφέρθηκε στην επίσκεψη που πραγματοποιήθηκε τον Νοέμβριο του
2024 στη Σερβική Δημοκρατία από αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με
επικεφαλής τον πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντώνιο και τη συνάντησή που είχε με τα μέλη της στο Μέγαρο



της Δημοκρατίας στην πόλη Μπάνια Λούκα. 

Ο Μίλοραντ Ντόντικ διαβίβασε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο τον χαιρετισμό και τις ευχές
του επισκόπου Μπάνια Λούκα Εφραίμ. Αφού επεσήμανε ότι ανεγείρεται στη Μπάνια Λούκα ο
ρωσοσερβικός ορθόδοξος ιερός ναός της Μεταμορφώσεως του Κυρίου, εξέφρασε την ελπίδα ότι
με ολοκλήρωση των έργων κατασκευής ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας θα
συμμετάσχει στους εορτασμούς των εγκαινίων αυτού του ναού. 

«Επίσης, θέλω να Σας διαβιβάσω τον χαιρετισμό του καθ’ ημάς Πατριάρχη Σερβίας Πορφυρίου, ο
οποίος σας είχε πρόσφατα επισκεφθεί», είπε στη συνέχεια ο υψηλός προσκεκλημένος, τονίζοντας
ότι ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας μοιράσθηκε τον ενθουσιασμό και τις αγαθές
εντυπώσεις από τη διαμονή του στη Μόσχα και τη συνάντηση με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο. 

Ο Μίλοραντ Ντόντικ ακόμη διαπίστωσε ότι διαμορφώθηκαν στη Σερβική Δημοκρατία αγαστές
σχέσεις συνεργασίας μεταξύ των Αρχών και της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας. Κατά το
παρελθόν ανηγέρθησαν και αναστηλώθηκαν περισσότεροι από χίλια ιεροί ναοί, οι οποίοι είναι
γεμάτοι πιστούς. Στα σχολεία μέσης εκπαίδευσης οι μαθητές έχουν τη δυνατότητα να γνωρίσουν
τις αρχές της ορθοδόξου πίστεως. 

Σε συνέχεια ο προσκεκλημένος ενημέρωσε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τις περίπλοκες
περιπέτειες και δοκιμασίες, τις οποίες έπρεπε να διέλθει η Σερβική Δημοκρατία και οι κάτοικοί της
τις τελευταίες τρεις δεκαετίες, για την εσωτερική πίεση, που της ασκείται μεταξύ άλλων και για
την άρνηση να συνταχθεί στο πλευρό εκείνων, οι οποίοι εισήγαγαν κυρώσεις κατά της Ρωσίας,
ακόμη και στην ευθεία δίωξη της ηγεσίας της Σερβικής Δημοκρατίας. Παραλλήλως, τόνισε το
αμετάβλητο φιλικό ενδιαφέρον και την υποστήριξη εκ μέρους της Ρωσίας. 

«Πάντοτε αντιμετωπίζουν στη Δύση τη Σερβική Δημοκρατία, καθώς και όλους τους Σέρβους στα
Βαλκάνια ως προσωποποίηση του κακού και συνέχεια προχωρούν σε κινήσεις σε βάρος μας,
ανέφερε ο Μ. Ντόντικ και συνέχισε, συχνά μας εκλαμβάνουν ακόμη και ως αναπόσπαστο τμήμα του
ρωσικού λαού. Μια φορά μου είπαν ότι σεις, οι Σέρβοι είσθε μικροί Ρώσοι. Και τους απάντησα: δεν
χρειάζεται να με ταπεινώνετε, είμαι μεγάλος Σέρβος και μεγάλος Ρώσος». 

Μετά τη λήξη της συνάντησης πραγματοποιήθηκε η πανηγυρική τελετή απονομής στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο της ύψιστης τιμητικής διάκρισης της
Σερβικής Δημοκρατίας. Ο Πρόεδρος Μίλοραντ Ντόντικ παρασημοφόρησε τον Προκαθήμενο της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με το παράσημο της Σερβικής Δημοκρατίας με αλυσίδα. 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93213/
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